Тест по теме «Запад и «третий мир» во второй половине XX века.
1 вариант
1. Период 1945-1959-х гг в большинстве западноевропейских стран характеризовался: 1)демократизацией жизни 2)милитаризацией жизни 3)установлением тоталитарных режимов 4)отказом от государственного регулирования экономики
2. Причина возникновения глобальной энергетической проблемы6 1)распространение ядерного оружия 2)неконтролируемый рост населения 3)увеличение числа технологических аварий 4)ограниченность и невозобновляемость  сырьевых ресурсов
3. Процесс всемирного экономического, политического, культурного и религиозного сближения получил название: 1)стагфляция 2)модернизация 3)глобализация 4)деколонизация
4. Первым президентом Пятой республики во Франции был: 1)М.Л. Кинг 2)Ш. де Голь 3)Ф. Миттеран 4) К. Аденауэр
5. Причина японского экономического чуда: 1)установление тоталитарного режима 2)массовая миграция европейцев  в Японию 3)приоритетное развитие наукоемких отраслей хозяйства 4)огромные инвестиции в военно-промышленный комплекс Японии
6. Развитие стран Латинской Америки, Африки и Азии вставших на путь назависимости, характеризуется: 1)свободной рыночной экономикой 2)высоким уровнем жизни населения 3)наличием сильного гражданского общества 4)аграрно-сырьевой направленностью экономики
7. Индия стала получила независимость от Великобритании в: 1)1945 г 2)1947 г 3)1950 г 4)1964 г
8. Начало НТР относится к: 1)1920-1930 гг 2)середине XX века 3)1980-1990-гг 4)началу XXI в
9. К социальным последствиям НТР относится: 1)ликвидация бедности 2)уменьшение доли среднего класса 3) рост требований к квалификации работников 4) рост протяженности рабочего дня и трудовой недели
10. Выделите события, которые связаны с развитием науки и культуры второй половины XXвека: 1)открытие структуры атома 2)появление реактивной авиации 3)создание орбитальной станции «Мир» и «Альфа» 4) появление философского направления экзистенциализм 5)появление «индустрии досуга» 6)учреждение глобальной программы Всемирной организации здравоохранения по СПИД
11. Заполните пропуски в ячейках таблицы, используя представленные в приведенном ниже списке данные.
	Страна
	событие
	Политическая деятельность

	…. (А)
	Программа «большого скачка»
	…(Б)

	Чили
	Военный переворот и свержение законно избранного президента
	…. (В)

	Иран
	…(Г)
	Аятолла Хомейни

	……(Д)
	……(Е)
	Пол Пот, Йенг Сари


 Пропущенные элементы:
1)Куба 2)Китай 3)Камбоджа 4)Мао Цзэдун 5)Аугусто Пиночет 6)Гамаль Абдель Насер 7)исламская революция 8)установление режима «красных кхмеров» 9)создание Организации африканского единства
12. Чем политика неоконсерваторов отличалась от политики этапа «государства благосостояния»







Тест по теме «Запад и «третий мир» во второй половине XX века.
2 вариант
1. Свидетельством усилением экономического взаимодействия стран Запада в 1950-е гг явилось образование: 1)СНГ 2)ЕЭС 3)НАТО 4)МВФ
2. Одна из причин кризиса рыночной системы в конце 1970-1980-х гг: 1)повышение цен на энергетические ресурсы 2)создание единой европейской валюты – евро 3)противостояние экономических систем 4)предоставление экономической помощи странам «третьего мира»
3. Общим в политике М. Тэтчер и Р. Рейгана было: 1)сокращение налогов 2)подавление профсоюзного движения 3)увеличение государственных расходов 4)проведение национализации убыточных предприятий
4. Вторая волна НТР пришлась на: 1)1920-егг 2)середину XX в. 3)1980-1990гг 4)начало XXI в
5. Первым человеком на Луне стал: 1)Э. Уорхол 2)Т. Хейердал 3)Ю. Гагарин 4)Н. Армстронг
6. Некапиталистический путь развития некоторых стран Азии, Африки стал возможен благодаря: 1)помощи СССР 2)падению режима апартеида 3)окончанию «холодной войны» 4)финансовой поддержке метрополий
7. Развитие стран Азии, Африки,  Латинской Америки, ставших на путь независимости. Характеризуется: 1)господством традиционного уклада 2)быстрыми темпами индустриализации 3) демократизации всех сторон жизни общества 4)стабильной внутриполитической обстановкой
8. Для «азиатских тигров», в отличии от Ирана, характерен: 1)авторитарный режим 2)высокий уровень жизни 3) сырьевой характер экономики 4)быстрый темп модернизации
9. Кто возглавлял революционную организацию «Свободные офицеры» в Египте? 1) Ф. Костро 2)Д. Неру 3)Н. Мандела 4) Г. А. Насер
10. Заполните пропуски в ячейках таблицы, используя представленные в приведенном ниже списке данные.

	Страна
	событие
	Политический деятель

	…. (А)
	…..(Б)
	Мао Цзэдун

	Куба
	Свержение военной диктатуры Батисты
	…. (В)

	Индия
	Проведение реформ в аграрной и социальной сферах
	….. (Г)

	….. (Д)
	….. (Е)
	Аятола Хомейни



Пропущенные элементы: 1)Иран 2)Китай 3) Камбоджа 4)Д. неру 5)Ф. Кастро 6)Н. Мандела 7)Антишахская революция 8)ликвидация режима С. Хусейна 9)»великая пролетарская культурная революция»
11.Объясните почему после Второй мировой войны значительно ускорился процесс деколонизации















Тест по теме «Запад и «третий мир» во второй половине XX века.
3 вариант
1. Причина бурного экономического роста в странах Запада в 1950-1973 гг: 1)начало «холодной войны» 2)расширение колониальных захватов  3)развитие системы мировой торговли  4)открытие в Европе месторождений нефти и газа
2. К первому этапу НТР относится изобретение: 1) радио 2)транзистора 3)конвейера 4)DVD - диска
3. Последствие экономического кризиса 1970-х  - начала 1980-х годов: 1)отказ от демократических ценностей 2)создание государства «всеобщего благосостояния» 3)национализация промышленных предприятий 4)переход экономик стран Запада на интенсивный путь развития
4. Признаком информационного общества является: 1) рост ВВП 2)развитие сферы промышленности 3)развитие ресурсосберегающих технологий 4)преобладание в составе населения молодежи
5. Описываемые события: в ряде стран проходят массовые демонстрации, невиданные со времени окончания Второй мировой войны. В одном лишь Париже на улицу выходят 800 тысяч горожан. Главными являются политические требования. Многие призывают к свержению правительства. В течение вечера этого дня Сорбона и другие университеты вновь заняты студентами… правительство фактически утратило контроль над страной. Повсюду раздаются призывы к отставке де Голя и его правительства: «десять лет – хватит!», - в истории получили название: 1)»Уотергейтский скандал»  2)»майский кризис» 3)»охота на ведьм»  4)»события 11 сентября»
6. Первым канцлером ФРГ был: 1)М.Л. Кинг 2)Ш. де Голь 3)В. Брандт 4)К. Аденауэр
7. Годом Африки историки называют: 1)1947 г 2)1955 г 3)1960 г 4)1979 г
8. В Китае с конца XX века, в отличие от Индии: 1)часто происходят военные перевороты 2)у власти находится коммунистическая партия 3)экономика базируется на рыночных принципах 4)сохраняет остроту проблема спорных территорий
9. Выделите события, которые относятся к развитию науки и культуры второй половины XX  века 1)появление киноиндустрии 2)высадка первого человека на Луну 3)открытие теории относительности 4)возникновение атомной энергетики 5)использование синтезатора в музыке 6)появление мобильных телефонов и видеокамер
10. Установите соответствие
	определение
	понятие

	А)движение в общественной жизни США в конце 1940-1950 гг, направленное против коммунистов и инакомыслящих
Б)экономическая политика, проводившаяся в США с 1981 по 1988 гг, направленная на ограничение вмешательства государства в экономику и сокращение расходов на государственные программы
В) Общественное и политическое движение направленное против доминирования транснациональных корпораций
	1)тетчеризм
2)маккартизм
3)антиглобализм
4)рейганомика
5)пацифизм



11. Назовите причины социальных протестов в странах Запада в 1970-1980 –х годах. Приведите факты.





Тест по теме «Запад и «третий мир» во второй половине XX века.
4 вариант
1. Сторнником кейнсианской модели экономики был: 1) М.Л. Кинг 2)Ш. де Голь 3)Ф. Миттеран 4)К. Аденауэр
2. Политика монетаризма, в отличие от кейнсианской модели экономики, предполагала: 1)подавление профсоюзного движения 2)отказ государства от всех социальных гарантий 3)увеличение налогов на средний и крупный бизнес 3)косвенный контроль правительства над денежно-кредитной сферой
3. Черта НТР: 1)отделение науки от производства 2)экстенсивное развитие экономики 3)рост значения информации в жизни общества 4)производство стандартизированной продукции
4. Одним из направлений НТР является: 1)ликвидация атомного оружия 2)вытеснение пара электрической энергией 3)увеличение числа нобелевских лауреатов
4)создание новых источников энергии и искусственных материалов с заранее заданными свойствами
5.  К социальным последствиям НТР относится: 1)ликвидация бедности 2)уменьшение доли среднего класса 3) рост требований к квалификации работников 4) рост протяженности рабочего дня и трудовой недели

6. Кто проводил в Иране в 1950-е годы  реформы, направленные на перевод страны на западный путь развития7 1) Р. Хомейни 2)М. Р. Пехлеви 3)Г. А. Насер 4) А. Пиночет
7. Когда коммунисты пришли к власти в Китае? 1) 1947 г 2)1949 г 3) 1950 г 4) 1951 г
8. Кто стал идеологом новой политики Китая в конце 1970-х гг, направленной на привлечение западного капитала. Использование новейших технологий и рыночных механизмов 1) Мао Цзэдун 2) Чан Кайши 3) Ден Сяопин 4)Сунь Ятсен
9. Некапиталистический путь развития некоторых стран Азии, Африки стал возможен благодаря: 1)помощи СССР 2)падению режима апартеида 3)окончанию «холодной войны» 4)финансовой поддержке метрополий
10. Установите соответствие
	Страна
	событие

	А)Великобритания
Б)Италия
В)США
	1) похищениеи убийство «красными бригадами» премьер – министра А. Моро
2)движение за гражданские права во галве с М.Л. кингом
3) война с Аргентиной за Фолклендские острова
4)создание Северного совета
5)ольстерский конфликт


11. Назовите особенности левой идеологии в развивающихся стран во второй половине XX века. Приведите пример.
